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Lichtenštejnské kameny 
 

Letošní nejdelší trasa pochodu vede okolo tzv Lichtenštenských kamenů. Co je 

to za kameny a kde se tu vzaly? 

Nejprve si dáme malou historickou odbočku: Zdejší okolí historicky patří 

povětšinou pod lanšpersko-lanškrounské panství, které od r. 1622 patřilo rodu 

Lichtenštejnů. Šlechta zde měla rozhodující slovo zhruba do poloviny 

19. století, kdy veřejnou správu převzal stát a samosprávné obce. I přes tuto 

změnu si ale Lichtenštejnové podrželi svůj majetek ve vlastnictví. O svůj 

majetek šlechtický rod přišel částečně po pozemkové reformě po vzniku 

Československé republiky v roce 1918 a zbytek byl zabaven státem po 

2. světové válce na základě Benešových dektetů.  

Vraťme se ale do idylických dob konce 19. století, kdy rakousko-uherské 

mocnářství prožívalo (aniž by to tušilo) svá poslední léta. Lichtenštejnskému 

majetku (asi 600 obcí ve třech státech) vládl kníže Jan II, přezdívaný také 

Dobrotivý. Byl to laskavý, vstřícný a štědrý muž. O politiku se moc nezajímal, 

avšak neváhal svůj majetek použít pro dobročinné a veřejné účely. Vysokými 

finančními dary podporoval Moravské zemské muzeum v Brně a Slezské 

zemské muzeum v Opavě, byl také prezidentem Komise pro památkovou péči 

ve Vídni. Z nejbližšího okolí pak připomeňme, že díky jeho štědrosti mohla být 

realizována kaple Nanebevzetí Panny Marie na Lanšperku, nebo kostel 

v Dlouhé Třebové. Byl to také on, kdo poskytl za symbolické nájemné pozemek 

pro stavbu turistické chaty pod Kralickým Sněžníkem (zbořena r. 1971)  

V roce 1898 kníže Jan II oslavil výročí 40 let vlády a z iniciativy lesnického 

personálu byly v revírech jeho panství vybudovány jubilejní kameny. Měly 

většinou tvar mohyl z neopracovaných kamenů, na kterých byla umístěna deska 

s českým, německým nebo latinským nápisem upomínajícím na toto jubileum. 

Okolo kamenů bylo vysázeno 58 dubů (což byl věk knížete). V roce 1908 

k některým kamenům přibyla další tabulka, nebo byl původní nápis přesekán na 

výročí padesátileté. Pamětních kamenů mohlo být okolo 160 a odhaduje se, že 

do dnešních dnů se jich mohlo zachovat okolo 120.  

V našem bezprostředním okolí najdete 3 kameny na hřebeni mezi Skuhrovem 

a Třebovicemi a jeden pod Andrlovým chlumem (vede k němu odbočka modré 

turistické trasy) poblíž Vicenovy studánky. 

 

Jak dopadlo červnové Lanšperské panství? Akci Lanšperským panstvím 

v Cakli pořádáme tradičně s Regionem Orlicko-Třebovsko. Největší účast 

v posledních ročnících zaznamenala pěší pohádková trasa. Ta je určena pro 

rodiče s dětmi - okruh okolo Cakle je doplněn stanovišti se soutěžemi s tématem 

některé z lanšperských pohádek. Letos na tuto trasu vyrazilo téměř 70 malých 

a velkých turistů. Dále máme připraveny pěší trasy 12, 20 a 40 km, na ně se 

vydalo 26 výletníků. Do cykloorientační soutěže se letos zapojili pouze 

4 cyklisté, musíme se zamyslet nad lepší propagací této určitě zajímavé 

disciplíny. 

Letos také v rámci naší společné aktivity Region Orlicko-Třebovsko vyhlásil 

výsledky soutěžní akce „Do práce na kole“ a odpoledne nám zpestřila i hudební 

skupina 375 m.n.m. 

 

Termíny turistických akcí Sboru v roce 2023: 

Hledání Stromoucha  4. března 

Lanšperským panstvím  24. června 

Podorlické putování  2. prosince 
 

E-mail:   pochod.lansperk@seznam.cz   

Internet:        www.lansperk-sbor.cz 
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Lichtenštejnský kámen poblíž rozcestí červených značek „Palice“ 
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